

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 116 (437) || Суббота, 1 ноября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

Бойцы всевобуча—могучий резерв Красной Армии

Вопросы военного воспитания трудящихся всегда стояли в центре внимания нашей партии. В исторической победе Октябрьской социалистической революции всевобуч сыграл исключительную роль. За 5 лет военную подготовку прошло свыше 11,5 миллиона человек. Инициатором, творцом и руководителем всевобуча в годы гражданской войны был В. И. Ленин. Он придавал исключительное значение всевобучу среди населения, готовя лучший резерв Красной Армии. И сейчас, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, большевистская партия и советское правительство по инициативе товарища Сталина возродили всевобуч, призвали всех советских людей овладеть оружием.

У нас в районе с 1-го октября идут занятия. Трудящиеся овладевают строем, винтовкой, гранатой, военной тактикой. Одними из лучших подразделений в районе являются подразделения Тихеевского сельсовета, где начальником учебного пункта тов. Мархинин, политруком тов. Демин и Борисовского сельсовета — начальник учебного пункта тов. Вожаков, политрук т. Евсюков. Здесь хорошо организованы военные занятия. Все бойцы имеют учебные винтовки, гранаты, саперные лопаты, оборудованы военные уголки, построена полоса препятствий, полностью обеспечены учебными и наглядными пособиями, хорошо поставлена и дисциплина, работой пунктов повседневно руководят первичные парторганизации.

Однако, далеко не всюду военное обучение проходит одинаково хорошо. Еще не везде местные партийные, комсомольские и советские организации помогают в работе учебным пунктам. Так, например, совершенно неудовлетворительно проходит обучение в Ермаковском сельсовете — начальник учебного пункта Иванов Т., политрук Богинский, в Новом поссовете — начальник Михайлов, политрук Надсадин, Курганском сельсовете — начальник Кузин, политрук Абызов. Здесь не организованы по-настоящему занятия, не позаботились эти товарищи и об обеспечении пунктов материальной базой. Имеются прогулы и опоздания, семи-бандитами.

нары с комсоставом не проводятся, занятия часто срываются и заменяются другими часами.

Со всеми этими недостатками надо покончить. Воинская дисциплина является основой силы Красной Армии, поэтому никаких срывов и пропусков занятий быть не должно. Все распоряжения командиров, утвержденные расписания занятий должны выполняться беспрекословно. Пропуска и опоздания должны рассматриваться как дезертирство, а за срывы занятий — виновных привлекать к ответственности.

Военное обучение должно проходить в условиях приближенных к боевой обстановке, не допуская никаких условностей.

В процессе прохождения программных тем командирам и политрукам надо обратить особое внимание на строевую, огневую, тактическую подготовку и добиться, чтобы все бойцы могли хорошо стрелять, колоть штыком, бросать гранату, уметь уничтожать танки противника, вести борьбу с воздушным десантом противника, быть выносливым, физически закаленным. Райвоенкомат и его инструкторский состав должен организовать командирскую учебу и повседневно помогать учебным пунктам в их работе.

Первичные партийные организации обязаны выделить политических работников, в обязанности которых положить не только читку последних известий с фронтов, но и обеспечение отличной подготовки каждого бойца, воспитание в нем споровки, военной хитрости, храбости, бдительности, преданности родине. На всех учебных пунктах надо оборудовать военные уголки, в которых бы командиры могли готовиться, консультироваться и получать определенные знания, наладить выпуск стенгазет, боевых листков, широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди бойцов, отделений, взводов. Только при условии такой постановки работы, воодушевленные любовью к родине, жгучей ненавистью к врагу, бойцы всевобуча станут могучим боевым резервом Красной Армии в ее героической борьбе с гитлеровскими

бандитами.

Подготовка к октябрьским торжествам

Развернулась подготовка к Октябрьским торжествам в районном центре. Силами общественности в Доме Культуры готовится пьеса «Анютин глазки» и концерт. Будут вывешены манеки и ветрины о великих завоеваниях Октября, о достижениях социалистического строительства и о героической борьбе

Красной Армии и всего советского народа против гитлеровских бандитов.

Вчера отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провел инструктивный семинар с агитаторами поселка на тему: о XXIV годовщине Октября и Отечественной войне.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенция! Поднимем выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Новыми производственными достижениями поможем Красной Армии разгромить врага!

Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту

(Передовая „Правды“ от 28 октября)

Вчера Советское Информбюро опубликовало сообщение об огромном размахе предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны. Это соревнование ведется под патриотическим лозунгом:

— Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту!

Каждый год трудящиеся нашей страны отмечают славные Октябрьские праздники подарками матери-родине.

Новыми производственными достижениями укрепляли мы нашу родину, украшали ее. Теперь над всем, что нами сделано, над всем, чем мы владеем, нависла грозная опасность. Оголтелая гитлеровская свора покушается на великие Октябрьские завоевания трудящихся нашей страны. Миллионы советских людей стоят под фашистским сапогом на временно занятой, разграбленной и измученной фашистскими захватчиками советской земле. Враг лежит к Москве, он хочет залить реками крови нашу столицу, ее улицы и площади, по которым в дни всенародных праздников веселые людские потоки устремлялись на Красную площадь, к Кремлю, к мавзолею великого Ленина... Но не бывать этому! Не затмить фашистскому коршуна лучей солнца, не потушить ему вечного огня кремлевских звезд!

В тяжелых боях на дальних подступах к Москве, у ворот Крыма, у стен Ростова, на дорогах Донбасса наша Красная Армия защищает завоевания великой Октябрьской социалистической революции, отстаивает свободу, честь и независимость отечества. Никакие жертвы, никакие трудности и лишения не могут остановить и не остановят нас в борьбе с фашистско-немецкими псы-на-работителями. На помощь Красной Армии встает весь народ, поднимается вся страна.

Уходя от нас, великий Ленин завещал нам укреплять нашу Красную Армию — защитницу нашей свободы, нашего настоящего и будущего. Все мы помним слова клятвы, данной устами великого Сталина после

смерти Ленина: «Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот». Теперь наступил момент, когда надо, не щадя, отдать все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знания, умения на помощь фронту, на помощь Красной Армии и Красному Флоту, чтобы остановить врага, опрокинуть его и изгнать с нашей земли!

Помощь фронту — это самолеты, танки, пушки, это — вооружение и боеприпасы. На Ленинградском заводе расточник Новиков за 24 часа сделал почти 5 норм, а токарь Полубояринов каждую смену дает по 4 нормы. Новиков и Полубояринов выполняют военные заказы. Сотни тысяч и миллионы наших рабочих и работниц выполняют те же заказы, что и Новиков с Полубояриновым. Если каждый будет работать, как эти Ленинградские герои-стахановцы, Красная Армия получит во много раз больше оружия и боеприпасов. Поэтому лучшим подарком матери-родине ко дню XXIV годовщины Октября является массовое перевыполнение норм всеми рабочими и работниками.

Помощь фронту — это большое продовольствие, хлеба, мяса для Красной Армии и всего народа. Члены колхоза им. Кагановича, Оршанского района, Марийской АССР, выполнив все государственные обязательства, начали создавать резервный фонд продовольствия для Красной Армии. Многие тысячи колхозов продают излишки хлеба государству, сдают хлеб, мясо, шерсть в фонд обороны. Предоктябрьское социалистическое соревнование в деревне идет под лозунгом: Встретить XXIV годовщину великого Октября выполнением всех обязательств перед государством, дать стране как можно больше продуктов и тем Красной Армии помочь разгромить врага.

Помощь фронту — это быстрая доставка грузов, необходимых для Красной Армии и для тыла, обслуживающего армию. На Карагандинской железной дороге многие угольные маршруты идут со скоростью

техники все, что она может дать, повышайте производительность труда! Общими усилиями Красной Армии и всего народа мы остановим врага, преградим ему дорогу и истребим фашистскую гадину.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Совет-

ские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских са-

молетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в рай-

он города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы.

За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3000 автомашин с различным военным грузом и более 200 единиц разного калибра.

Наше авиаэдинение, действующее на западном фронте,

за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4-х офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе Высокое партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление, но были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, пар-

тизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны прошли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с 10 офицерами.

* * *

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Предприятия города Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель им. Красной Армии — на 121 процент. Коллектив депо станции Рыбное перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих норму, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбное тт. Кузнецов и Логинов, токари тт. Катунин, Козин и многие другие дают по три нормы в смену. На фабрике «Красный Октябрь» Клепиковского района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

Чем я помогаю Красной Армии

В ответ на вызов тов. Кутяшенко А. об активной помощи бойцам Красной Армии теплой одеждой я сдал на приемный пункт овчинный туалуп, две шапки-ушанки, две пары шубенных и пару шерстяных рукавиц, валенки, теплую рубашку. Кроме этого в государственный фонд обороны сдал займы различных выпусков на сумму 3100

рублей и ежемесячно отчисляю однодневный заработок.

Мой пример должен найти горячую поддержку среди забойщиков тт. Назаренко И., Дюкова Г., учительницы Успенской школы Костюченко Т. и главного геолога Кельбесского приискового управления Антонова Е.

А. Кивит.

Начальник прииска Успенка.

В ответ на благодарность

Большую заботу проявляют о бойцах Красной Армии старатель артели «Горняк» (прииск Комжела). Не так давно они послали раненым бойцам Действующей Армии посылку, за которую получили от бойцов, командиров и политработников госпиталя благодарность. В ответ на благодарность ста-

ратели в этот же день в фонд теплой одежды для Красной Армии внесли 8 овец, 4 подушки, двое стеганых брюк, 18 беличьих шкур и другую пушину. Кроме этого еще решили отчислить однодневный заработок на приобретение теплой одежды для бойцов.

В. Васильева.

Первые итоги соревнования

Перевыполнением норм выработки встречают XXIV годовщину Октября рабочие Кельбесского лесоучастка, Барзасского райлесхоза. Взятые обязательства они перевыполняют. Так трелевщики леса тт. Чухарев В. и Яковлев М. дают более 160 процентов выполнения плана вместо 130 процентов по обязательству. Лесоруб тов. Хлебников П. вместо 150 процентов дает 197. На 229 процентов выполняет свою норму спускальщик пихтовой лапки Малышев Дмитрий. Хорошей работой отмечает предоктябрь-

ские дни по маркировке леса Яковлев М., его показатели 149 процентов.

На днях на участке состоялось общее собрание рабочих и служащих, где были подведены итоги соревнования за две декады октября. Лесорубы-стахановцы тт. Хлебников, Чухарев, выступившие на собрании, поделились опытом работы и подвергли критике лиц, не выполняющих установленных норм.

А. Гулович.

Начальник лесоучастка.

В. Носоротиков.

Мастер лесозаготовок.

Лучшие люди вступают в партию

В дни Отечественной войны первичная парторганизация леспромхоза улучшила свою работу по политическому воспитанию масс, укреплению связи с ними и подготовке лучших товарищей для вступления в партию.

За время войны парторганизация приняла в члены ВКП(б) 6 и кандидатом в члены одного человека.

Среди принятых в члены и кандидаты — участник финских боев, председатель райкома союза леса и сплава тов. Мете-

ленко, стахановец-пионер тов. Якушенко П., сейчас выдвинутый на должность председателя колхоза, тов. Клобукова А. — пекарь-стахановка, Рудик Л. — начальник лесозаготовительного пункта, Ивахнов А. — приемщик, сейчас работает председателем колхоза и другие.

Рост партийных рядов неиссякаем. Каждый рабочий и служащий в дни войны самоотверженным трудом доказывают безграничную преданность своей родине и партии Ленина-Сталина.

И. Носков.

У беспечных руководителей

Суровая сибирская зима требует тщательной подготовки стойловых помещений для сельскохозяйственных животных.

Каждое животное должно находиться в зимний период в светлых, сухих помещениях с нормальной температурой.

Однако, этого не хотят понять в колхозе им. 7 конгресса Коминтерна, Романовского сельсовета. Здесь, как и в прошлые годы проявляют полную беспечность в подготовке к зимовке скота. Прошлогодний навоз из скотопомещений, не вывезен, в стенах дыры, печи не отремонтированы. Председатель артели тов. Савчин, видимо забыл, когда в зимний период прошлого года из-за не подготовки помещений молодняк ютился в антисанитарных по-

мещениях. В результате — большой отход и низкая продуктивность скота.

Не блещет дело в заготовке кормов. План сеноокосения на многое не выполнен, накосенное сено в скирдах стравливается скотом колхозников.

Позволительно спросить правление артели — до каких пор еще будут продолжаться безобразия в колхозе?

А. Гущенко.

Отв. редактор Е. СКОЛНЕВ.

Ушла нетель масти красной, с белыми пятнами, рогатая.

Знающих просим сообщить колхоз «Труженик», Арсеньевского сельсовета.



На снимке Герои Советского Союза: младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменщиков в Москве на Красной площади в день вручения им грамот и орденов.